

غلام احمد قادیانی

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ
مَنْ سَمِعَ رِیَاضَ رِیَاضِ مَقَامِ الْحَدِیْقِیْنَ

تارکاتہ
افضل قادیان

نمبر ۳۵
حسبہ ڈیل

555

THE ALFAZL QADIAN

الفصل

◆ اخبار ◆
ہفتہ میں تین بار

قی پریم تین پیسے

یاد رکھو
غلام احمد قادیانی

قیمت سالانہ پیشگی
شش ماہی بطور
سہ ماہی

قادیان

عت کا مسالہ الگ جنوری (۱۹۱۳ء میں) حضرت مرزا بشیر الدین صاحب صاحب المسیح ثانی نے اپنی ادارہ میں جاری فرمایا

نمبر ۱۲۵

مورخہ ۱۲ مئی ۱۹۲۵ء

Digitized by Khilafat Library Rabwah

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کی نظم

— مریم صدیقہ کی امین —

المسیح

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام کی طبیعت خدا فضل سے اچھی
حضرت صاحبزادہ مرزا شریف احمد صاحب کو حضرت خلیفۃ المسیح
ثانی نے نائب ناظر تعلیم و تربیت مقرر فرمایا ہے
- اسی کو طلباء مدرسہ احمدیہ نے طلباء جماعت مولوی فاضل کو
ان کے امتحان کے لئے جانے کی تقریب پر قابل تعریف دعوت دی
جس میں حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اور دیگر بزرگان ملت شریک
ہوئے۔ طلباء کی طرف سے عبدالکریم صاحب چلمی نے ایڈریس
پڑھا۔ جن کا مولوی عبدالغنی صاحب نے مولوی فاضل کو طلباء کی
طرف سے شکریہ ادا کیا۔ اسکے بعد حضرت خلیفۃ المسیح نے تقریر
فرمائی۔ ۱۰ سال ۱۰ طلباء مولوی فاضل کے امتحان میں شریک ہوئے
جناب چودہری نصر اللہ خان صاحب ناظر اعلیٰ تشریف لے آئے
ہیں۔ جناب مفتی محمد صادق صاحب تین ماہ کی رخصت پر ایڑیاں
اور کتیر کے لئے روانہ ہو رہے ہیں۔ راستہ کے بٹے شہر میں ایک
ایک روز قیام کریں گے۔ اگر ممکن ہو تو بعض جگہ آپ کو بھی دیکھیں

۶۰۔ مریم صدیقہ بنت جناب ڈاکٹر میر محمد اسماعیل صاحب سٹنٹ سرجن کی امین (ختم قرآن مجید) ہوئی۔
اس تقریب پر یہ نظم پڑھی گئی۔ جو حضرت خلیفۃ المسیح ثانی علیہ السلام نے ارتجالاً اور قلم معایت رقم فرمائی تھی

اللہ کا ہے یہ اُسپہ احساں
اب باقی ہے مطلب اور عرفاں
ان کو بھی کرے وہ اُسپہ آساں آمین
کابل ہو ہر اک جہت سے ایماں
سایہ رہے اُسکے سر پہ ہر آں
ہر دم رہے دُور اُس سے شیطان

مریم نے کیا ہے ختم تراں
الفاظ تو پڑھ لئے ہیں سارے
اللہ سے یہ مری دُعا ہے
توفیق ملے اُسے غسل کی
مولا کی عنایت و کرم کا
حلقے میں ملائکہ کے کھیلے

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ الْفَضْل

قادیان دارالامان - ۱۲ مئی ۱۹۲۵ء

ہندوؤں میں طلاق

اسلام نے ایسی حالت میں جبکہ خاوند اور بیوی کے نباہ کی کوئی صورت باقی نہ رہے۔ یہ صورت رکھی ہے کہ طرفین ایک دوسرے سے تعلقات قطع کر کے علیحدہ ہو جائیں۔ جو کوئی ناممکنات سے ہے کہ کسی قوم اور کسی مذہب کے کسی خاوند بیوی کے درمیان کبھی ایسی حالت نہ پیدا ہو کہ وہ بلکہ گزارہ نہ کر سکیں۔ اس لئے ایک کاہل اور انسانی ضروریات اور مشکلات کو حل کرنے والے مذہب کا فرض ہے۔ کہ اس بارے میں مناسب حکم صادر کرے۔ تا ان بد نتائج کا سدباب ہو سکے۔ جو دو پھلے دلوں کو جبراً تباہ کرنے سے پیدا ہو سکتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلام نے اس کے متعلق مناسب احکام دئے ہیں۔ اور اصلاح کی تمام تدابیر کے ناکام ہونے کے بعد انتہائی علاج طلاق رکھا ہے۔ جس پر مخالفین اسلام اپنی کوتاہ اندیشی کے باعث معترض ہوتے رہے ہیں۔ لیکن اب وہ خود مجبور ہو رہے ہیں۔ کہ اس قسم کا کوئی طریق جاری کریں۔ عیسائیت میں سوائے زنا کے اور کسی وجہ سے عورت کو طلاق نہیں دی جا سکتی۔ اس لئے زنا کاری کے واقعات خود بنائے جلتے اور ان کا ثبوت عدالت میں پیش کیا جاتا ہے۔ اور اب تو تعلقات و روابط کی بنا پر طلاق دے سکتے کا قانون رائج کر دیا گیا ہے۔ عیسائیوں کے بعد ہندو سماجیان اس مسئلہ پر اعتراض کیا کرتے ہیں۔ جن کے مذہب میں خاوند بیوی کی علیحدگی کی کوئی بھی صورت نہیں خواہ ان میں کس قدر شقاق کہوں نہ پیدا ہو جائے۔ اور وہ ایک دوسرے کے لئے کتنے ہی دکھ کا موجب کہوں نہ بن رہے ہوں۔ لیکن ان میں بھی سختی یک پیدا ہو رہی ہے۔ کہ ان مشکلات کا کوئی حل سوچا جائے۔ چنانچہ پچھلے دنوں کان پور میں ہندوؤں کی جو "اصلاحی کانفرنس" ہوئی۔ اس میں طلاق کی رسم کو رائج کرنے کی تجویز بھی پیش کی گئی۔ اگرچہ اس اجلاس میں یہ تجویز منظور نہ ہو سکی۔ لیکن اس کا صرف یہ مطلب ہے۔ کہ اسے ابھی اکثریت حاصل نہیں ہوئی اور یہ کوئی عجیب بات نہیں۔ وہ قوم جو صدیوں سے یہ سنتی آئی

ہے۔ کہ خاوند اور بیوی اپنی زندگی میں جدا نہیں ہو سکتے۔ خواہ وہ ایک دوسرے کے کیسے ہی دشمن بن جائیں۔ اور جو اسے اپنا مذہبی حکم قرار دیتی ہے۔ وہ ایک ایک کیونکر طلاق کی سختی سے مستحق ہو سکتی ہے۔ اس میں تو اس خیال کا پیدا ہونا اور پھر ایک جلد عام میں اسے پیش کیا جانا ہی غیر معمولی بات ہے۔ اور اس امر کا ثبوت ہے کہ ہندوؤں کو بھی اس طرف متوجہ ہونے کی ضرورت پیش آئی ہے۔ اور وہ مجبور ہو رہے ہیں کہ اپنی سوشل حالت کی درستگی کے لئے اسے رائج کریں۔

جبکہ ہندوؤں اور آریوں کا یہ منفقہ دعویٰ ہے کہ:- "ہندو سمجھنا میں طلاق کے لفظ کا کوئی سہانہ نہیں" تو اس خیال کا ہندوؤں میں پیدا ہونا اور پھر ایک خاص مجلس میں اسے بطور تجویز پیش کرنا کوئی معمولی بات نہیں۔ اخبار پر کاش (۳ مئی) اسے اسلامی سوسائٹی کا اثر "قرا دیتا ہے۔ لیکن چند ہی سطور کے بعد لکھا ہے:- "گرنے کو تو ریزو لیوشن گر گیا۔ لیکن سوال ہوتا ہے کہ ہندو ہند میں پہلے لوگوں میں رسم طلاق کا خیال ہی کیوں پیدا ہوا۔ صحت ہندوؤں کی بے انصافی کی وجہ سے"

ہمارے نزدیک اس بارے میں ہندوؤں پر بے انصافی کا الزام لگانا سخت بے انصافی ہے۔ کیونکہ بے انصافی کا خیال بھی نہ پیدا ہوتے ہوئے ایسے حالات طبع سے اختلاف اور حادثات کے اثرات سے پیدا ہو جاتے ہیں۔ کہ خاوند اور عورت کا نباہ مشکل ہو جاتا ہے۔ اگر "پرکاش" اور اسکے تمام ہم خیال ہندو اس امر کی ذمہ داری لے لیں کہ کبھی کسی بستی اور بستی کے درمیان ایسا اختلاف نہ پیدا ہونے دینگے۔ جس کی وجہ سے وہ ایک دوسرے کے لئے آرام کا باعث بننے کی بجائے مصیبت اور دکھ کا موجب ہونگے تو ان کا حق ہے۔ کہ طلاق کے خیال کو پیدا ہونے سے روک دیں۔ لیکن اگر وہ ایسا نہ کر سکیں اور یقیناً نہیں کر سکتے تو پھر خواہ وہ کچھ کہتے رہیں۔ یہ خیال ضرور پیدا ہو گا اور ایک نہ ایک دن گل میں آکر رہے گا۔

"پرکاش" اور دوسرے ہندو جو اس وقت مخالفت کر رہے ہیں۔ وہ خود ہی سمجھتے ہیں کہ یہ خیال ایسا رکھنے کا نہیں اور زیادہ خطرہ انہیں اس لئے ہے۔ کہ ویدک دہرم اس قسم کی اصلاحوں کا پہلے ہی ہرت بنا ہوا ہے۔ چنانچہ "پرکاش" لکھتا ہے:-

"و ویدک دہرم میں بدھوا بواہ کا ردھان نہیں ہے لیکن آج بدھوا بواہ کو سماجک اصلاح میں خاص

جگہ حاصل ہے۔۔۔۔۔ دہرم کی آگیا تو یہ ہے کہ نہ مرد استری کے مرنے پر دوسرا بواہ کرے۔ اور نہ استری اپنی کے مرنے پر پھر بیاہی جائے۔ لیکن مردوں کے اس ہر یاد کا انگلیں کرنے پر بھی عرصہ طویل تک عورتوں نے اپنا دہرم قائم رکھا۔ لیکن حالات کا اثر آخر غالب آتا ہے۔ جس سے استریاں مستحق انہیں ہو سکتیں"

اس کا صاف مطلب یہ ہے کہ ویدک دہرم میں بیوہ کی شادی کی ہرگز اجازت نہیں ہے۔ لیکن اب ہندوؤں کی قومی اصلاح کے لئے اسے ہنایت ضروری سمجھا جا رہا۔ اور بڑے زور و شور کے ساتھ اس پر عمل ہو رہا ہے۔ بڑی بڑی سوسائٹیاں اور آشرم بننے ہوئے ہیں۔ جن کی طرف سے برہمن عورتوں کے لیے شہور و دل تک کی دوسری شادی کے اشتہار شائع ہوتے رہتے ہیں۔ اور جن کی شادیاں ہو جاتی ہیں۔ ان کا اعلان اپنی کار گزار دکھانے کے لئے کیا جاتا ہے۔ چنانچہ آریوں کے ایک مشہور اخبار "ملاپ" کے تازہ پرچہ (۹ مئی) میں "سارٹھے سات سو دھواؤں کا پنروواہ" کے عنوان سے ایک اعلان شائع ہوا ہے۔ جس میں لکھا ہے:-

"دھواؤں ہماٹک بھالا ہور اورا کی برانچوں اور اسی لائن پر ملکر کام کرنے والی سبھاؤں اور ذرا ذرا کارکنان کی طرف سے ماہ اپریل ۱۹۲۵ء میں ۲۰۶ شاگردی بیوگان کی رپورٹ سبھا ہذا میں موصول ہوئی ہے۔ جن کو شادی کر کے سالوں میں یعنی کچھ عرصے سے اخیر اپریل ۱۹۲۵ء تک کل ۵۳ پنروواہوں کی رپورٹیں آچکی ہیں۔ ذاتوں کے لحاظ سے ان کی تفصیل حسب ذیل ہے:-

برہمن ۱۳۹ - کھتری ۱۸۱ - اردوا ۱۵۱ - اگر وال ۲۵
کاسٹھ ۳۱ - ماجوت ۵۹ - سکھ ۵۲ - متروق ۱۲۳
یہ ہندوؤں اور آریوں کی طرف سے ویدک دہرم کے نام پر پابندی کا حال ہے۔ جس کے متعلق موجودہ زمانہ کے سرشتی اور دیروں کے "ثانی مقرر" سوامی دیانند جی کا یہ ارشاد ہے کہ:-

"برہمن کھتری اور دلشی عورتوں میں کھشت یونی عورت اور کھشت دیرج مرد جن کی جماعت ہوگی (ہو) کا پنروواہ نہ ہونا چاہیے" (ستیا رتھ پرکاش ص ۱۱۱) اور اس کے متعلق ان کا قطعی فیصلہ یہ ہے کہ:-

"مردوں میں عورت اور مرد کا ایک ہی بار بیاہ ہونا اور آدی شاستروں میں لکھا ہے۔ دوسری بار نہیں" (ستیا رتھ صفحہ ۱۱۲)

چودھویں صدی کے مولوی

جمعیتہ العلماء ہند کے اخبار "جمعیۃ" میں "نوجوان اور خوبصورت" لڑکیوں کی تصویروں کے متعلق جو اعلان شائع ہوا ہے اس کا ذکر ایک گذشتہ پرچم میں کیا جا چکا ہے۔ لیکن بے کسی کو اس امر کے تسلیم کرنے میں شک ہے کہ یہ اخبار ہندوستان کے علماء کی جمعیت کی طرف سے شائع ہوا ہے یا نہیں۔ اسلئے ضرورت ہے کہ اس قسم کے شائبہ کو دور کرنے کی کوشش کی جائے تاکہ جمعیتہ العلماء کے متعلق صحیح اندازہ لگانے میں آسانی ہو۔

اس باب سے میں ثبوت و کفایت ایک لے جاسکتے ہیں لیکن بہتر معلوم ہوتا ہے کہ اخبار مذکور کا اپنا ہی بیان پیش کر دیا جائے۔ تاہم اخبار کی کوئی گنجائش باقی نہ رہے۔ اخبار مذکور جن شاندار الفاظ کو بظاہر اپنی پیشانی پر لکھ کر منصف عالم میں جلوہ افروز ہوا ہے۔ وہ یہ ہیں :-

"جمعیتہ علماء ہند کا واحد ترجمان - صدقا - حقارت - حریت کا آزاد داعی - ملت بھینسا کا سچا خادم"

اس دعویٰ سے جو غالباً منصف اخبار کی چوڑائی ختم ہونے کے باعث قتل و کام صدق سمجھ لیا گیا ہے۔ ظاہر ہے کہ علماء ہند کے اس واحد ترجمان اور ملت بھینسا کے اس سچے خادم نے نوجوان اور خوبصورت لڑکیوں کی تصویریں تیار کرنے کے متعلق جو اعلان کیا ہے۔ وہ جمعیتہ علماء کی واحد ترجمانی کرتے ہوئے ملت بھینسا کی سچی خدمت کی ہے۔ اور اس بے نظیر خدمت میں سب علماء بھید مساوی شریک ہیں :-

لیکن تعجب ہے۔ علماء کی اتنی بڑی جمعیتہ تامل ہمارے اس چھوٹے سوال کوئی جواب نہیں دیا کہ "کن لائن شرعیہ کی رو سے نوجوان خوبصورت لڑکیوں کے فوٹو کھینچنے جائز قرار دے گئے ہیں اور نوجوان لڑکیوں کے فوٹو منگوانا دیکھنا شریعت اسلامیہ کے خلاف تو نہیں ہے۔"

اگر اصل سوال کا جواب فی الحال نہیں دیا جاسکتا تو کم از کم اتنا تو بتا دیا جائے کہ کیا اس شرمناک مشغلہ کے جواز کے دلائل ہی تامل ہوا نہیں ہوئے یا کچھ نوجوان اور خوبصورت لڑکیوں کے فوٹو حاصل ہو گئے ہیں۔ کچھ وجہ سے کسی اور طرف توجہ دہانے کی ذمہ داری نہیں ہے۔

اس ذکر میں اخبار "دراٹ" (۵ مئی) کو جو اوزار نے "متہ اور سور کی آواز" کے عنوان پر چند سطور حوالہ رقم کی ہیں جو امید ہے۔ غور اور تعمق سے پڑھی جائیگی۔ جمعیتہ العلماء کا اعلان درج کرنے کے بعد لکھتا ہے :-

"ایک دفعہ مرزا غلام احمد قادیان والے اپنی تصویر و لائٹ کھینچنے لے چھپوائی۔ ان علماء نے اسے کفر اور ارتداد کا لازم قرار دیا۔ مگر اپنی نوجوان لڑکیوں کی تصاویر منگولنے سے بھی گریز نہیں کرتے۔ اور اخیر میں یہ مشورہ دیا ہے :- "اگر کھینچو لیجئے ہی آزاد خیال ہیں تو بہتر"

سختیک سوراج و تحریک خلافت کی دست بڑی اور حاشیہ نشینی کو اپنے لئے باعث فخر سمجھتے تھے۔ آج یا تو ان کی عزت و آبرو کے درپے ہیں یا ان کی نفسانیک تحقیر کو اپنا پیشہ بنا رہے ہیں۔

کیا اب بھی کسی کو شک ہو سکتا ہے۔ کہ ان تحریکوں کا انجام مسلمانوں کے لئے سوائے تباہی و بربادی کے اور کچھ نہیں ہوا اور اسلئے کہ شروع دن سے بنیاد ہی غلط رکھی گئی۔ اور جب ہم اس غلط کاری کی طوط توبہ دلائی۔ تو ہمیں دشمن سمجھ لیا گیا اگر مسلمان ان تحریکوں کے متعلق امام جماعت احمدیہ حضرت مرزا بشیر الدین محمد احمد ایدہ اللہ تعالیٰ کی ان کتب اور رسائل کا مطالعہ کریں۔ جو حضور نے ان تحریکوں کے عروج کے زمانہ میں مسلمانوں کی راہ نمائی کے لئے تحریر فرمائی تھیں۔ تو انہیں معلوم ہو جائے۔ کہ ایک ناصح مشفق کی نصیحت کتنی صحیح اور درست تھی اور ان پر عمل پیرا نہ ہونے کا نتیجہ ہی کھلنا چاہیے تھا جو کھلا۔ ان تحریکوں کے متعلق حضور کے حسب ذیل رسائل مسلمانوں کو ضرور پڑھنے چاہئیں (۱) "ترکی کا مستقبل اور مسلمانوں کا فرض" (۲) "معاہدہ ترکیہ اور مسلمانوں کا آئندہ رویہ" (۳) "احکام اسلام اور ترک موالات" :-

ترک موالات اور مسلمان

جناب مولوی محمد علی صاحب کی رائے کے بعد ایک ہندو لیڈر کا رائے بھی ملاحظہ ہو۔ سر سریندر ناتھ فرماتے ہیں :- "ہندوستان کی تدریجی ترقی کی تاریخ میں ہندوئی کی ترقی ایسی مثالیں ہیں۔ جو تحریک ترک موالات کے لیڈروں سے سرزد ہوئیں۔ ۳۰ ستمبر تک ہم کو سوراج ملنے والا تھا۔ لیکن وہ تاریخ تبدیل کر کے ۳۱ دسمبر تسلیم ہو مقرر کی گئی۔ لیکن ابھی تک سوراج ہماری آنکھوں کے سامنے نہیں آیا۔ تین یا چار چرندوں کے بانیکاٹ کا حکم دیا گیا تھا۔ جو واپس لے لیا گیا اور آج کے سے ترک موالات ہی ملتوی کر دیا گیا ہے۔ سوراجی حضرات کو نسلوں میں روکاؤٹ اور مقابلہ کے لئے داخل ہونے۔ اسپر ایک سال تک عمل بھی کیا گیا۔ لیکن لب مٹھی۔ آہ۔ اس پیچھے بہتے ہیں۔ اور گورنمنٹ سے باعث موالات کرنے پر آمادہ ہیں۔"

(بھارت - اپریل) تحریک ترک موالات کا یہ انجام کچھ کم عبرتناک نہیں لیکن پھر بھی ہندوؤں کے لئے ترک موالات کو ترک کر دینا اتنا معیوب نہیں۔ جتنا مسلمانوں کے لئے ہے۔ جن کے علماء اسلئے مذہبی فرض قرار دے چکے۔ اور اسکی تائید میں قرآن کریم کی بیسیوں آیات اور احادیث پیش کر چکے ہیں :-

پس جبکہ پیش آمدہ حالات اور روزمرہ کے واقعات ہندوؤں اور آریوں کو اس بات کے لئے مجبور کر دیا ہے۔ کہ وہ ویدک دہرم اور سوامی دیانند جی کے اس صریح اور صاف فیصلہ کی کوئی پروا نہ کرتے ہوئے علی الاعلان اس کی خلاف ورزی کریں۔ اور دھرم دھرم جوہ عورتوں کی شادی کرتے جائیں۔ تو یقیناً وہ دن بھی دور نہیں۔ جب انہیں اپنی قوی اور تمدنی اصلاح کے لئے طلاق کے قانون کو بھی راج کرنا پڑیگا۔ اور جس طرح بیوہ عورتوں کی شادی کو رواج دیکر انہوں نے ثابت کر دیا ہے۔ کہ وہ ویدک دہرم کے حکم اور سوامی دیانند جی کی تاکید کو پس پشت ڈالتے ہوئے اس بارے میں اسلام نے جو حکم دیا ہے۔ انکی پابندی کرے ہے۔ اسی طرح طلاق کے اجراء پر ایک بار اور وہ اس امر کا ثبوت دینگے کہ اسلام ہی زندہ مذہب ہے۔ جس کے بیان کردہ قوانین کی پابندی کرنے کے لئے اشد ترین مخالفت بھی مجبور ہو رہے ہیں :-

سوراج اور خلافت کی تحریکوں کا انجام

اس وقت جبکہ سوراج اور خلافت کی تحریکیں لڑووں پر تھیں۔ اس کے محرکین اور ان کے پیرو اتنا بھی سننے کے لئے تیار نہ تھے۔ کہ وہ زیادہ سنجیدگی اور سادگت کے ساتھ ان کے متعلق غور کریں۔ اور انہیں زیادہ پختہ بنیاد پر قائم رکھیں۔ لیکن انجام کار وہی ہوا۔ جو ہونا چاہیے تھا۔ اور جسے ہم شروع سے بیان کر رہے تھے۔ آج نہ وہ ہندو مسلم اتحاد و اتحاد جی خاطر مسلمان لیڈروں اور علماء نے خلافت شریعتیہ فعال کرنے سے بھی دریغ نہ کیا تھا۔ نہ سوراج کا کوئی پتہ و نشان ملتا ہے۔ جس کے لئے جلیانوالوں کو "سوراج مندر" بنایا گیا اور خلافت کا کچھ باقی نظر آتا ہے۔ جس کے لئے لاکھوں روپیہ جمع کیا گیا، ہجرت اختیار کی گئی۔ ترک موالات کے فتویٰ شائع کئے گئے۔ اور انتہا یہ ہے کہ اس کا اعتراف ان تحریکوں کے بڑے بڑے قائد کر رہے ہیں۔ چنانچہ جناب محمد علی صاحب نے اپنے اخبار "بھارت" (۱۲ اپریل) میں شہادت یاس اور حسرت کے ساتھ تحریر فرماتے ہیں :-

"ہندوستان میں آج تک کوئی تحریک اتنے جوش سے اور اتنے وسیع پیمانے پر شروع نہیں ہوئی۔ جتنی کہ سوراج اور ہندو مسلم اتحاد کی تحریک شروع ہوئی تھی۔ اور مسلمانانہ سنی کبھی اسقدر خلوص شنگل ایمان اور فیاضی کا ثبوت نہیں دیا۔ جتنا کہ خلافت کی امداد کے لئے لیکن آج دوڑوں تحریکیں افسردگی اور پژمردگی کا شکار بنی ہوئی ہیں۔ اور ہزاروں وہ اشخاص جو کل تک۔ کارکنان

یہ ساری باتیں صحیح ہیں اور ان کے ساتھ ساتھ یہ باتیں بھی صحیح ہیں کہ ان کے پیرو اتنا بھی سننے کے لئے تیار نہ تھے۔ کہ وہ زیادہ سنجیدگی اور سادگت کے ساتھ ان کے متعلق غور کریں۔ اور انہیں زیادہ پختہ بنیاد پر قائم رکھیں۔ لیکن انجام کار وہی ہوا۔ جو ہونا چاہیے تھا۔ اور جسے ہم شروع سے بیان کر رہے تھے۔ آج نہ وہ ہندو مسلم اتحاد و اتحاد جی خاطر مسلمان لیڈروں اور علماء نے خلافت شریعتیہ فعال کرنے سے بھی دریغ نہ کیا تھا۔ نہ سوراج کا کوئی پتہ و نشان ملتا ہے۔ جس کے لئے جلیانوالوں کو "سوراج مندر" بنایا گیا اور خلافت کا کچھ باقی نظر آتا ہے۔ جس کے لئے لاکھوں روپیہ جمع کیا گیا، ہجرت اختیار کی گئی۔ ترک موالات کے فتویٰ شائع کئے گئے۔ اور انتہا یہ ہے کہ اس کا اعتراف ان تحریکوں کے بڑے بڑے قائد کر رہے ہیں۔ چنانچہ جناب محمد علی صاحب نے اپنے اخبار "بھارت" (۱۲ اپریل) میں شہادت یاس اور حسرت کے ساتھ تحریر فرماتے ہیں :-

جماعت احمدیہ کے عقائد

فرمودہ

حضرت خلیفۃ المسیح ثانی اید اللہ

(گذشتہ سے پیوستہ)

(بجلا)

ہم یقین رکھتے ہیں۔ کہ ہر انسان جو مر جاتا ہو جزا و سزا اس کے اعمال کے مطابق اس کے ساتھ سلوک کیا جاتا ہے۔ اس عرصہ میں جس کو قبر کا زمانہ کہتے ہیں۔ مگر جس سے مراد سٹی کی قبر نہیں۔ بلکہ اس سے مراد وہ خاص مقام ہے۔ جس میں مردوں کی ارواح رکھی جاتی ہیں۔ اور اس وقت بھی جزا و سزا ملے گی۔ جب یہ قبر کا زمانہ ختم ہو جائے گا۔ اور خیر کبیر کا زمانہ شروع ہو جائے گا۔

رحمت الہی

ہمارا یہ یقین ہے۔ کہ اللہ تعالیٰ کی رحمت سب صفات کے ساتھ اپنا اثر ظاہر کرتی ہے۔ اور اس کی رحمت عظیم کے ماتحت آخر ایک دن ایسا آئیگا کہ تمام کے تمام نبی نوع انسان خواہ وہ کیسی ہی بدی اور بدکاری اور کیسی ہی فسق اور کفر میں شریک یا دہریت میں مبتلا ہوں۔ ان کو اس کی رحمت اپنے اندر کمیٹ لے گی۔ اور بالآخر وہ بات جو انسان کی پیدائش کے وقت خدا نے ان سے کہی۔ پوری ہو جائے گی۔ یعنی ما خلقنا الجن والانس الا لیسبوا۔ تمام کے تمام اس کے عہد بندے اور اس کے عبادت گزار ہو جائیں گے۔ ہر شخص اپنے درجے کے مطابق بدلہ پائے گا۔ نہ کسی کی کوئی نیکی ضائع ہوگی۔ اور نہ کسی کی بدی ضائع ہوگی۔ نادان ہے۔ جو یہ سمجھتا ہے۔ کہ آخر میں جب دوزخ کے سلسلہ کو مشا دیا جائے گا۔ تو پھر سزا کا ہے کی ہوئی۔ دنیا میں روزانہ لوگوں کو سزا ملتی ہے۔ پھر وہ جھٹ جاتے ہیں۔ مگر وہ سزا ہی کہلاتی ہے۔ دوزخ کی سزا تو اپنے زمانے کی رحمت میں اتنی ہے۔ کہ اس کا خیال کر کے بھی دل کانپ جاتا ہے۔ جی کہ اللہ تعالیٰ اس کو قرآن کریم میں ابد کے لفظ سے ذکر کرتا ہے۔ یعنی ہمیشہ۔ گویا اس کو یوں سمجھنا چاہیے۔ کہ وہ نہ ختم ہونے والی ہوگی۔ تو کون شخص ایسا ہے۔ جو اتنی لمبی سزا برداشت کر سکے۔ پھر اس سے زیادہ کیا سزا ہو سکتی ہے۔ کہ ایک خدا تعالیٰ کا نافرمان اس وقت جب کہ اس کے بھائی قرب الہی کے میدان میں دوڑ رہے ہوں گے۔ اور آنا فانا روحانیت میں ترقی کر رہے ہوں گے۔ وہ اپنی گناہ آلود روح دوزخ کی آگ میں جلا کر صاف کر رہا ہوگا کسی ٹھوڑے سوار سے پوچھو۔ کہ اس کو دوڑنے وقت

روک لیا جائے۔ اور بعد میں چھوڑا جائے۔ تو اس کو کتنا صدمہ پہنچتا ہے؟

رویت الہی

ہمارا یہ یقین اور وثوق ہے۔ کہ انسانی روح ترقی کرتے کرتے ایسے درجے کو حاصل کرنے گی۔ جب کہ اس کی طاقتیں موجودہ طاقتوں کی نسبت اتنی زیادہ ہوں گی۔ کہ اسے ایک نیا وجود کہا جاسکتا ہے لیکن چونکہ وہ اسی روح کی نشوونما ہوگی۔ اس لئے اس کا نام یہی ہوگا۔ جو اس کو اب اس دنیا میں حاصل ہے۔ اس وقت روح اس قابل ہو جائیگی۔ کہ اللہ تعالیٰ کے ایسے جلوے کو دیکھنے اور ایسی رویت اس کو حاصل ہو۔ کہ باوجود اس کے کہ وہ حقیقی رویت نہ ہوگی۔ مگر پھر بھی اس دنیا کے مقابلہ میں رویت اور یہ دنیا کے مقابلہ میں حجاب کھلانے کی مستحق ہوگی۔

نبوت اور کلام

ہمیں لوگوں سے یہ اختلاف ہے۔ کہ لوگ سمجھتے ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے صرف یوں ہی نبوت کا سلسلہ جاری کیا ہے۔ اور باوجود قرآن شریف کی متعدد آیات کی موجودگی کے وہ باقی تمام قوموں کو خدا اور اس کے نبیوں سے محروم رکھتے ہیں۔ پھر ہمیں ان لوگوں سے یہ اختلاف ہے۔ کہ ان کا خیال ہے۔ کہ خدا تعالیٰ نے رسول کریم صلعم کے بعد ہر قوم کے کلام کو روک دیا ہے۔ حالانکہ کلام شریفیت کے سوا کسی قسم کا کلام رکھنے کی کوئی وجہ نہیں۔ کلام شریفیت کے کامل ہو جانے سے کلام ہدایت اور کلام تفسیر کی ضرورت معدوم نہیں ہو جاتی۔ بلکہ اس کی ضرورت اور بھی بڑھ جاتی ہے۔ کیونکہ اگر کلام شریفیت آسکتا ہے۔ تو پھر کسی کچھیلے کلام شریفیت کے حقیقی ہو جانے میں جہداں حرج نہیں۔ لیکن اگر کلام شریفیت آنا بند ہو جائے۔ تو اس کی تفسیر کی بہت زیادہ ضرورت ہوتی ہے۔ ورنہ ہدایت کی کوئی راہ نہیں رہتی۔ اگر کہا جائے۔ کہ انسان تفسیر کرتے ہیں۔ تو ان کی تفسیروں میں اتنا اختلاف ہوتا ہے۔ کہ ایک ایک تفسیر میں میں میں متضاد خیالات بیان کیے ہوئے ہوتے ہیں۔ کلام الہی تو یقین اور وثوق کے لئے آتا ہے۔ امور مذہبی میں بھی اگر شک اور شبہ ہی باقی رہا۔ تو نجات کہاں سے حاصل ہوگی؟

امت محمدیہ سے مامور

پھر ہمیں لوگوں سے یہ اختلاف ہے۔ کہ وہ تو یہ سمجھتے ہیں۔ کہ اس وقت اصلاح کے لئے موسوی سلسلہ کے مسیح کو آسمان سے نازل کیا جائے گا۔ اور ہم کہتے ہیں۔ کہ باہر سے کسی آدمی کے منگو لے کر اس میں رسول کریم صلعم کی شتک ہوتی ہے۔ جب کہ آپ ہی کے منگواؤ اور آپ ہی سے فیض یا نفع انسان امتنا کی اصلاح کا کام کر سکتے ہیں۔ تو باہر سے کسی آدمی کے

لسنہ کی کیا ضرورت ہے۔ اور بعض لوگوں کا یہ خیال ہے۔ کہ کسی ایسے آدمی کے آنے کی ضرورت ہی نہیں ہے۔ دین اور مذہب کا کل پوچھا ہے۔ اب کسی قسم کی ضرورت نہیں ہے۔

مصلحت ضرورت

پھر ہمیں ان لوگوں سے یہ بھی اختلاف ہے۔ کہ ہم ایمان رکھتے ہیں۔ مامور کے آنے کی غرض محض شریفیت کا لانا نہیں ہوتا۔ بلکہ جیسا کہ بتایا گیا ہے۔ کلام الہی کی صحیح تفسیر اور یقین اور وثوق کا پیدا کرنا ہوتا ہے۔ اور اپنے نمونہ سے لوگوں کی اصلاح کرنا اس کا کام ہوتا ہے۔ شریفیت کے حاصل ہو جانے سے یہ ضرورت پوری نہیں ہو جاتی۔ صرف اس صورت میں رسول کریم صلعم کے بعد ہر قوم کے مامور کی ضرورت باطل ہو سکتی ہے۔ جب کہ امت محمدیہ میں کسی قسم کا فساد نہ رہا ہو۔ لیکن ذرا بھی کوئی شخص آنکھ کھول کر دیکھے۔ تو چاروں طرف اس کو فساد ہی فساد نظر آئے گا۔ پھر کیسے تعجب بلکہ حماقت کی بات ہے۔ کہ لوگ کہتے ہیں۔ رسول کریم صلعم کے بعد ہماری تو ہوگی۔ لیکن آپ کے بعد کوئی طیب نہیں ہوگا۔ اگر ہماری ہوگی۔ تو طیب بھی ضرور ہوگا۔ اور اگر طیب نہیں آنا۔ تو ہماری بھی نہیں ہونی چاہیے۔ مگر مسلمانوں کی مذہبی اخلاقی اور روحانی کمزوری تو اب انہوں کو بھی نظر آرہی ہے۔

معارف قرآن کریم

پھر ہمارا ان لوگوں سے یہ اختلاف ہے۔ کہ ہم یقین رکھتے ہیں۔ قرآن شریف اپنے معارف اور مطالب میں ظاہر کرتا ہوتا ہے۔ مگر ہمارے مخالف یہ کہتے ہیں۔ کہ سب معارف کچھ لوگوں پر ختم ہو چکے۔ اب یہ کلام نفوذ باندہ ایسی ہڈی کی طرح ہے۔ جس سے سارا گوشت نوج بیا گیا ہو۔ تعجب ہے۔ دنیا کے پردے پر تو نئے علوم نکلیں۔ مگر خدا کے کلام سے کوئی نیا نکتہ نہ نکلے۔

خدا تعالیٰ دعائیں

پھر ہمارا یہ اختلاف ہے۔ کہ ہم لوگ دعائیں سنتا ہے۔ مگر یہ لوگ ان باتوں کی ہنسی اڑاتے ہیں۔

نشانات

پھر ہم لوگ یہ یقین رکھتے ہیں۔ کہ خدا تعالیٰ ان نشانات کے ساتھ اپنی قدرت کے نشانات اب بھی ظاہر کرتا ہے۔ جو قرآن شریف میں اس نے بتائی ہیں۔ لیکن ہمارے مخالفین کے دگر وہ ہیں۔ ایک تو وہ ہے۔ جو کہتا ہے۔ کہ اس تقیم کے زمانہ میں ایسی باتیں مت کرو۔ اور دوسرا گروہ وہ ہے۔ جو کہتا ہے۔ خدا تعالیٰ کی قدرت ثنائی بھی ہو سکتی ہے۔ جب کہ وہ اپنے مقرر کردہ قوانین کو بھی توڑ دے۔ اور اپنی سنت کے خلاف کرے۔ اس وجہ سے وہ ایسی باتیں دنیا میں دیکھنی چاہتے ہیں۔ جن کی نسبت خود خدا نرانا ہے۔ کہ اس ایسا نہیں کرتا۔ وہ لوگ عالم کھلانے ہوئے اس وقت کو منہ نہ

قادیان میں کون سا سرمہ رخصت ہو گیا ہے صرف موتیوں کا سرمہ

جو جلد امراض چشم کے لئے کسیر ہے جس نے نچھوڑے ہی عرصہ میں وہ شہرت اور مقبولیت حاصل کی ہے کہ ڈاکٹر لوگ بذریعہ تار سلگو اتنے ہیں اگر آپ کو اپنی عزیز آنکھوں کی کچھ بھی تڑپ ہے تو آج ہی درخواست بھیج دیجئے۔ قیمت فی تولہ صرف عا جو اس کے فوائد اور خوبیوں کے لحاظ سے کچھ بھی نہیں محصول ڈاکٹ عملوہ۔ مصلیٰ کما پندھ۔ منجھو کارفانہ موتی سرمہ رخصت ہو گیا اور بلڈنگ قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

قادیان میں روپیہ کی کتابیں پھر مفت غیر معمولی خوشی پر غیر معمولی فائدہ

میں نے اعلان کیا تھا کہ جو صاحب رقمندان شریف میں اخبار جسکی سالانہ قیمت میں روپیہ خریدار نہیں گئے۔ انہیں ہندو دہرم کی عمدہ آریہ مذہب کی حقیقت پر ویسٹ راء دیو کے چند سوالوں کا جواب ۸۸ ریہ جلد میں روپیہ کی کتابیں مفت دی جائیں گی۔ صرف چھ آنے محصول ڈاک بذمہ خریدار ہوں گے۔ رمنہان شریف کے ختم ہونے پر بہت سے دوستوں کو حسرت ہوئی کہ ہمیں اس قابل قدر رعایت سے بعد از وقت اطلاع ملی سوا ایک دو سقوں کو خوشخبری ہو کہ ان کی مراد برآئی۔ یعنی ۲۸ اپریل بروز جمعہ ۱۱ مئی ۱۹۲۵ء کو مذکورہ صدر سے کتابیں مفت دی جائیں گی جن دو سقوں کی درخواستیں پہلے آئیں گی انہیں ترجیح رہے گی۔ دوست جلد درخواستیں بھیجیں۔ پتہ: منجھو اخبار نور قادیان ضلع گورداسپور پنجاب

کیا اب بھی آپ رخصت نہیں اثر کے قابل نہ ہونگے ایک شہرہ آفاق حکیم کی شہادت

جناب حکیم میر سعادت علی صاحب معالج امراض کہنے حیدر آباد دکن تحریر فرماتے ہیں: "بے شک آپ کی دوائی نبوتی رخصت نہیں یعنی جرم موتی بیرے تجربہ میں مفید ثابت ہوئے۔ اور اس لئے میں ان کو اکثر منگوایا کرتا ہوں۔ اور میں نہایت خوشی کے ساتھ ان کے مفید ہونے کی شہادت دیتا ہوں۔ خدا تعالیٰ آپ کو جزا و خیر عطا فرماوے۔ کہ آپ اس مفید دوا سے مخلوق کو نفع پہنچا رہے ہیں۔ قیمت فی شیشی ۱۰۰۰ لکھ۔

دی ایسٹرن ٹریڈنگ کو قادیان

ہر قسم کے زخموں جراثیموں۔ پوٹوں۔ جلدی بیماریوں اور ہر قسم کے فیتہ زہریلے پھوڑوں پھینسیوں۔ ناسوروں۔ ورموں۔ خنازیر۔ سرطان۔ گھاؤ۔ گچ۔ خارش۔ بواسیر وغیرہ کے لئے باذن اللہ لائٹانی علاج ہے۔ قیمت فی ڈبہ ۱۲۰۰ متوسطہ۔ کمال عا۔ علاوہ محصول ڈاک حکیم نذیر حسین ہتھم کارفانہ سرمہ عیسیٰ مبارک منزل نو لکھا لاسور سے طلب کرو۔

اشہ صاحب باجلاس میاں عبدالمجید خاں قادیانی بہادر تحصیل سلطان پور

داد ہال ولد نرائن داس ذات ہنود سکند اللہ قادیانی تحصیل سلطان پور۔ مدعی
بنام
یاکھی ولد اسماعیل ذات گھار مسلمان سکند اللہ قادیانی تحصیل سلطان پور۔ مدعا علیہ
دعویٰ مبلغ سامدے بروے تمسک
مقدمہ بالا میں مدعا علیہ کو طلب کیا گیا۔ مگر اطلاعاً ہی مدعا علیہ نہیں ہوتی درخواست مدعی سے پایا جاتا ہے۔ کہ مدعا علیہ لاپتہ ہو اسلئے اشتہار ہذا زیر آرڈرہ رول عنٹا منابل دیوانی مدعا علیہ کے نام جاری کیا جاتا ہے۔ کہ برقرار ۱۹۲۳ء صائیا مختاراً حاضر عدالت ہو کر جواب دی مقدمہ کرے۔ ورنہ عدم حاضری میں اس کے خلاف کارروائی منابل ہوگی۔ آج بتاریخ ۲۳ مئی ۱۹۲۳ء سے ثبت میرے دستخط اور ہر عدالت سے جاری کیا گیا۔ ہر عدالت دستخط حاکم

کحل الجواہر حضرت خلیفۃ المسیح مولوی حکیم نور الدین صاحب کا موتی و نامیرا کا حیرت برسرہ

آپ کے مطب کا خاص سرمہ۔ کمزوری نظر۔ دھند۔ غبار۔ جالہ۔ پھولا۔ ککڑے۔ خارش چشم۔ آنکھوں سے پانی آنا۔ لیسدار رطوبت کا نکلنا۔ پرانی سرخی۔ شروع موتیا بند۔ نظر کا دن بدن کمزور ہونا۔ ان بیماریوں کے لئے آپ کا سرمہ نہایت مفید ہے۔ تندرستی میں اس کا استعمال نظر کو بڑھاتا ہے۔ اور کمزوری سے محفوظ رکھتا ہے۔ تجربہ شرط ہے۔ آزمائیں۔ قیمت تولہ عفا۔ عبد الرحمن کاغانی دو خانہ رحمانی۔ قادیان۔ پنجاب

نہایت ازال

نونگی ریشمی مشہدی رنگ سیاہ ۱۰ گرت قیمت لکھ۔ نونگی اسی ریشمی مشہدی رنگ سیاہ چھینا ۱۰ گرت۔ میٹھی ساڑھی ریشمی پھولدار لکھ سادی نو بنیان ریشمی پتہ۔ زنانہ سے۔ گلوبند ریشمی پتہ۔ پتہ منجھو فضل ٹریڈنگ کمپنی شہر لودھیانہ (پنجاب)

اکسیر تسہیل ولادت

ہے ایک چیز ہے۔ کہ ایسے نازک وقت میں جبکہ کوئی عزیز سے عزیز بھی کام نہیں آسکتا۔ سچی مدد کا زمانہ ہوتی ہے۔ اس کے استعمال سے اللہ تعالیٰ کے فضل سے ولادت کی مشکل کی گھڑیاں نہایت آسان ہو جاتی ہیں۔ قیمت بالکل معمولی مع محصول ڈاک صرف دو روپے۔ منجھو خفاقہ اندولہ پریس لائٹنی ضلع گورداسپور

تین سٹاپ رائے فروخت موجود ہیں

۱۱ ریویو اور دو ۱۹۲۲ سے لیکر ۱۹۲۳ تک جلد ہیں (۲) تھیٹری لائٹنی ۱۹۲۳ سے لے کر ۱۹۲۳ تک جلد ہیں (۳) الفضل سٹاپ رائے سے لے کر ۱۹۲۳ تک جلد ہیں۔ ان کے اندر جس پایہ کے مضامین ہیں۔ ان کے بیان کرنے کی حاجت نہیں۔ قیمت کا فیصد بذریعہ خط و کتابت۔ بنام عبد الرحمن کشمیری دفتر بیگزین قادیان

ہندوستان کی خبریں

الہ آباد ۷ مئی۔ الہ آباد کے ہستوں کی سب سے بڑی جماعت نے گرووارہ بل کے خلاف آواز بلند کی ہے۔ کہ اس کے پاس ہونے سے گروواروں کا ہندوستان خیر مندہ اکابول کے تصرف میں چلا جائے گا

کالی کٹ ۸ مئی۔ ایک تار مظہر ہے۔ کہ ڈاکٹر کٹ جھڑپ مالا بار نے فساد کو روکنے کی غرض سے ممتاز مولیوں کا ایک جلسہ منعقد کیا۔ اور ان کو گذشتہ فسادات میں مرئیوں کو بڑھائی یادگار بنانے سے

بھئی ۵ مئی۔ جرنلٹ ایسوسی ایشن آف انڈیا انجمن اخبار نویسوں ہند کی مجلس عاملہ نے ان واقعات پر غور کرنے کے بعد جن کی وجہ سے مسٹر کے ایم پانیکار ایڈیٹر ہندوستان ٹائمز کو استعفاء دینا پڑا۔ ایک تجویز کی۔ جس میں پڈت مدن موہن مایویہ پر پوزیشن اخبار مذکور کے طرز عمل کی مخالفت کی گئی ہے

کلکتہ ۵ مئی۔ آج حادثہ کو ماگانامارو کی یاد ہائی کورٹ میں تازہ ہو گئی۔ جب کہ بابا گوردت سنگھ کی طرف سے وزیر ہند پر ڈھائی لاکھ روپیہ ہرجانہ کا دعویٰ دائر کیا گیا۔ مدعی کا بیان ہے۔ کہ جہاز سے وہ اترنے بھی نہ پایا تھا۔ کہ بنگال گورنمنٹ نے اس قدر قیمت کا سامان پولیس کے ذریعہ سے اپنے قبضہ میں کر لیا ہے

شملا ۷ مئی۔ ہمارا جگوا لیا نے دائرے کے جذباتی فنڈ میں ساٹھ ہزار روپیہ اور بچے پور دربار نے دس ہزار روپیہ دان دیا ہے

کلکتہ ۷ مئی۔ نیومارکیٹ میں ایک مسلمان پیر کی مذکور لاش کو نکالنے کا مسئلہ بلدیہ کلکتہ کے روبرو پیش ہونے والا ہے۔ خوف ہے۔ کہ اس کی بنا پر سورا جہ جماعت کے اندر افتراق نہ پیدا ہو جائے۔ بلدیہ کی مجلس خصوصی نے جس میں ہندوؤں کی اکثریت ہے۔ سفارش کی ہے۔ کہ لاش اکھاڑی جائے

نئی ۶ مئی۔ متحدیت کانفرنس کی طرف سے ذیل کا تار ہرا کیلینسی دائرے کی خدمت میں بھیجا گیا ہے۔ تمام مسلمان آپ سے درخواست کرتے ہیں۔ کہ حاجیوں کو فوراً اجازت عطا کریں۔ جو بہت متروک ہیں

مدراں ۸ مئی۔ حکومت مدراس نے دیسی طبیہ مدارس کے معلمین اعلیٰ کی بے حقوقی منظر پر کر لی ہے۔ کہ ان مدارس کی طالبات کو وظیفہ دینا جائے۔ سال بھر میں صرف ۵ لاکھ روپیہ ہی روپہ کی کسی فی ماہ کے حساب سے وظیفہ دیے جائیں گے تاہم یہ اور آلات سرکاری ہوں گے۔ تکمیل تعلیم پر وہ بشرط ضرورت پوری ہوگی۔ کہ وہ سالانہ سرکار کی ملازمت کریں

پنجاب یونیورسٹی نے ایف اے کے امتحان میں شامل ہونے والے طلباء کے لئے عمر کی قید کو منسوخ کر دیا ہے

لاہور ۸ مئی۔ نارٹھ ویسٹرن ریلوے کی بٹرانگ میں کوئی تغیر نہیں ہوا۔ ایکسٹنشن نے ایک کیونٹک میں ظاہر کیا ہے۔ کہ غیر حاضروں کی تعداد ۵ ہزار کے قریب ہے۔ اور جدید بھرتی شدہ اشخاص کی تعداد ۲۸ سو سے بڑھ گئی ہے۔

خواجہ غلام حسین صاحب کالجوں اور اسکولوں میں لازمی فوجی تعلیم کے متعلق پنجاب یونیورسٹی میں ایک ریزولوشن پیش کرنے کا ارادہ رکھتے ہیں

مدراں ۸ مئی۔ مقامی گورنمنٹ نے امداد باہمی کی بنیاد پر نیشنل انشورنس سوسائٹی اجاڑوں کا سیمہ کرنیولی انجمن قائم کرنے کا فیصلہ کیا ہے

پشاور ۸ مئی۔ آج شام کو شیخ صادق حسین صاحب امرت سہری کی صدارت میں پنجاب پوسٹل اور آر۔ ایم ایس کانفرنس کا اجلاس منعقد ہوا

ممالک غیر کی خبریں

پیرس ۶ مئی۔ حکومت فرانس نے عزم مصمم کر لیا ہے۔ کہ اہل ریف کو ایسی سزا دی جائے۔ جو انہیں ہمیشہ کے لئے یاد رہے۔ اس لئے اس نے فیصلہ کیا ہے۔ کہ مراکش میں مزید ملک روانہ کی جائے۔ جس میں انجمن باہرین پر دواز اور صلیب احمر کے کارکن ہیں۔ اس وقت مراکش میں جنرل لیاٹی کے زیر کمان ساٹھ ہزار سپاہی ہیں۔ اہل ریف کے عساکر کا اندازہ میں ہزار کیا جاسکتا ہے

لنڈن ۶ مئی۔ ڈاکائی بے ترکی سفیر تقیم لنڈن نے اپنی صحت کی خرابی کی وجہ سے استعفا دیدیا ہے

لنڈن ۶ مئی۔ برن کا ایک پیغام مظہر ہے۔ کہ سوشل ڈیموکریٹوں نے سرکاری طور پر فاق ہنڈ نبرگ کے انتخاب کے جائز ہونے پر اعتراض کیا ہے۔ اس کی وجہ یہ بتلائی ہے کہ انتخاب میں بہت سی بے قاعدگیوں میں لائی گئی ہیں۔ اور ساتھ ہی ساتھ مطالبہ کیا ہے۔ کہ انتخاب کو ناجائز قرار دیا جائے

لنڈن ۵ مئی۔ ٹائمز کا نامہ نگار تقیم نیویارک لکھتا ہے۔ کہ سرکاری اعداد و شمار بتاتے ہیں۔ کہ سال ۱۹۲۵ء میں امریکہ میں موٹر کاروں کے بیچے دب کر انہیں ہزار آدمی ہلاک اور چار لاکھ پچاس ہزار آدمی مجروح ہوئے۔ جنرلی اور شمالی امریکہ کے مابین علاقہ پانامہ ہے۔

بوفا کناٹے پانامہ کے نام سے مشہور ہے۔ اور جس میں سے اب ہر سویر کی طرح کی ہرن کائی گئی ہے۔ اس علاقہ پر ریاستہائے متحدہ امریکہ کا قبضہ ہے۔ اس علاقہ کے باشندوں نے مدت سے بغاوت کر رہی تھی۔ اب ایک جنگی جہاز میں کانفرنس مدح کے جلسے ہو رہے ہیں

لنڈن ۴ مئی۔ برطانیہ میں مصنوعی جنگ ہونیوالی ہے۔ جس میں جاپیس بریگڈ رسالے اور سپرل ٹوپنجانہ شامل ہوگا۔ فرانس اطالیہ بلجیم۔ جاپان امریکہ اور سپانیہ کے جزیل شامل ہونگے

انگورہ ۶ مئی۔ عدالت استقلال نے ایک امریکی مسی انوکین کو موت کی سزا دی ہے۔ اس پر غازی عصمت پٹنا اور دیگر سربراہان اور وہ اشخاص کے خلاف قتل کی سازش کرنے کا الزام لگایا گیا ہے

لنڈن ۶ مئی۔ آج دارالعوام میں لارڈ ونٹرن نے مسٹر تریل کو بتایا۔ کہ تاحال کابل کی برطانی سفارت کے مصارف ہندوستان کی آمدنی سے ادا کئے جاتے ہیں

عدن ۲۶ اپریل۔ یہ مشہور ہو رہا ہے۔ کہ مصطفیٰ کمال پاشا نے ایک گرامی نامہ ابن سعود کے نام روانہ کیا ہے۔ جس کے اندر سلطان موصوف کو متنبہ کیا گیا ہے۔ کہ انگورہ کی مجلس عالیہ علیہ نے یہ فیصلہ کر لیا ہے۔ کہ احمد نسوی الکبیر کو خلیفۃ الاسلام بنایا جائے۔ اور یہ کہ سلطان ابن سعود فوراً تمام حجاز خالی کر دیں۔ تاکہ شرافت مکہ معظمہ کے لئے ایک مناسب اور سوزوں نامتذہ روانہ کر دیا جائے۔ مزید برآں سلطان ابن سعود کو یہ بھی اطلاع دی گئی ہے۔ کہ مکہ مکرمہ کے روحانی منصب کے لئے ابن سعود موزوں شخصیت نہیں رکھتا۔ کیونکہ وہ ایک مخصوص فرقہ دہائی کے مقلد ہے۔ یہ کہا جاتا ہے۔ کہ جو اب سلطان ابن سعود نے اطلاع دیدی ہے۔ کہ ان کا مقصد صرف شریف حسین کو حجاز سے نکال دینے کا ہے۔ اور وہ (سلطان ابن سعود) انگورہ کی مجلس کے فیصلہ پر سر تسلیم خم کرنے کے لئے تیار ہیں۔ یہ افواہ نہایت زور شور سے گرم ہے۔ کہ ۷ ہزار ترکی فوج حجاز پر قبضہ کرنے کے لئے بڑھ رہی ہے۔ اور اگر کوئی اور اسلامی ملک حج کے لئے نہ آئے گا۔ تو صرف ترک فریضہ حج ادا کریں گے

طهران ۶ مئی۔ وزیر اعظم نے سردار سپاہ کا خطاب ترک کر دیا ہے۔ اور فوج میں بھی جس قدر خطابات تھے۔ ان کو بھی منسوخ کر دیا ہے۔ مجلس علیہ نے ایک قانون پاس کر کے ان لوگوں کے سول اور ملٹری خطابات منسوخ کر دیئے ہیں جن کی سوشل پوزیشن خطابات کے حسب حال نہیں ہے

پیرس ۷ مئی۔ ربات کا ایک پیغام مظہر ہے۔ کہ مجاہدین ریف نے فرانس کی افواج مسلح بیابان کو محصور کر لیا ہے۔ فرانسیسی

یہ تمام خبریں صحیح ہیں اور ان کے لئے قادیان کے اخبار میں بھی لکھا گیا ہے